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дослідницьким досвідом та публікація результатів наукових досліджень. Подані матеріали 

містять методологічні та методичні підходи, що можуть заслуговувати на увагу широкого 
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КРЕДИТУВАННЯ МАЛОГО ТА СЕРЕДНЬОГО БІЗНЕСУ В СУЧАСНИХ 

ЕКОНОМІЧНИХ УМОВАХ 

 

Вторгнення Росії в Україну спричинили чимало проблем для банківського сектору. 

Деякі з них мають відношення до проблем корпоративного кредитування. Найвідоміші з них 

це стрімке зменшення попиту на кредити та платоспроможності населення в цілому.  

2022 рік ознаменувався початком війни в Україні, зростанням цін та погіршенням 

загальної макроекономічної ситуації. Подорожчало майже все, включно з нерухомістю. Крім 

того, інфляція призвела до того, що вартість кредиту різко зросла, а кредитоспроможність 

українців знизилася. 

Законодавство України налічує декілька документів, які регламентують підтримку 

малого та середнього бізнесу в Україні. Найбільш загальне формулювання міститься в 

Господарському кодексі, де у пункті 2 глави 4 статті 48 Господарського кодексу України 

зазначено, що «держава сприяє розвитку малого підприємництва, створює необхідні умови 

для цього» [1].  

Поточний стан українських банків якнайкраще відображає складні події в українській 

економіці, яка страждає від російської агресії. Прибутки фінустанов із початку 2022 року 

скоротилися більш ніж у сім разів. А продовження воєнних дій у 2023 році означає, що без 

низки антикризових заходів – докапіталізації з боку акціонерів чи програм державної 

підтримки – банківський сектор чекає низка банкрутств.  

Попит на банківські послуги поступово відновлюється. Проте їхня прибутковість для 

фінустанов суттєво знижується. «Чистий комісійний дохід за перші дев’ять місяців 2022 року 

скоротився на 16% у порівнянні із зростанням на 28% за аналогічний період минулого року. 

Клієнти поступово відновлюють попит на банківські послуги, але обсяги комісійних 

операцій ще набагато нижчі, ніж довоєнні. Скорочення пропозиції банківських послуг 

компенсується збільшенням вартості обслуговування. Це робиться через введення нових 

непотрібних послуг, якими клієнт фактично не користується. Але завдяки так званому 

розширенню пакета з доступом до нових послуг буде збільшено розмір обслуговування. Це 

стосується і карткових рахунків, і юридичних, і фізичних осіб. 
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За перший тиждень січня 2023 року 245 підприємців отримали кредити за урядовою 

програмою «Доступні кредити 5-7-9%» на загальну суму 129 млн грн. З початку дії програми 

(лютий 2020 року) банки видали бізнесу 53,1 тисячі кредитів на 166 млрд грн. 

Найбільше підприємці взяли антикризових кредитів – 61,7 млрд грн та на 

рефінансування попередньо отриманих кредитів – 28,7 млрд грн. Окрім того, на антивоєнні 

цілі було видано 37,5 млрд грн, на інвестиційні цілі – 10,9 млрд грн. Аграрії отримали 25,7 

млрд грн кредитних коштів на підтримку своєї діяльності, торговельні компанії взяли 1,4 

млрд грн кредитів для поповнення обігових коштів. 

Найчастіше кредитуються за програмою підприємства, що працюють в сфері 

сільського господарства (53%), торгівлі та виробництва (24%), промислової переробки 

(14%). Серед регіонів лідерами за сумами укладених кредитних договорів є Львівська, 

Харківська, Дніпропетровська, Одеська, Київська, Вінницька області та м. Київ. 

На сьогодні участь у програмі беруть 45 банків, найбільшу кількість кредитів видали 

«Приватбанк» (22,1 тис), «Ощадбанк» (7,9 тис) та «Райффайзен Банк Аваль» (5,1 тис). 

Вважаємо, що як і державна підтримка та фінансування, так і банківське кредитування 

в сучасних умовах є особливо актуальними та важливими для суб’єктів малого та середнього 

бізнесу. 
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